



**Г-Н ХАСАН АДЕМОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА КЪМ 43-ТО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

ДО

**ЧЛЕНОВЕТЕ НА КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,
СОЦИАЛНАТА И ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА
КЪМ 43-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

СТАНОВИЩЕ

от Конфедерация на труда „Подкрепа“

**Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за
държавния служител, № 554-01-154, внесен от Велизар Пенков Енчев**

УВАЖАЕМИ Г-Н АДЕМОВ,

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА КОМИСИЯТА,

По повод проекта за Закон за изменение и допълнение на Закона за държавния служител, № 554-01-154, Конфедерация на труда „Подкрепа“ изразява следното становище:



Като синдикална организация и защитник правата и интересите на работниците и служителите приветстваме идеята и подкрепяме инициативата на народния представител работещите в държавната администрация по трудово и служебно правоотношение да получават допълнително възнаграждение за прослужено време.

С предложения законопроект се предвижда да се възстанови стария модел на заплащане в държавната администрация, който беше прилаган преди юли 2012г., и да бъде възстановена социалната справедливост по отношение на това допълнително трудово възнаграждение за държавните служители.

КТ „Подкрепа” поддържа своята неизменна позиция относно запазване философията и смисъла на допълнителното възнаграждение за прослужено време, като се е обявявала за недопускане възможността работещите в държавната администрация да бъдат с намалени трудови права. Като синдикат и защитник правата на всички трудещи се сме заставали устойчиво против ликвидиране на това заплащане и механичното му инкорпориране като размер в основната заплата.

Отмененото доплащане за държавните служители ги поставя в по-неравностойно положение в сравнение с работещите, по отношение на които се начислява клас за прослужено време. За тези държавни служители опитът, придобит от работа при най-големия работодател - Държавата, не бива отчетен при формиране на работната заплата. Същевременно обаче, за част от работещите в бюджетния сектор са въведени изключения от принципа на формиране на работната заплата, като по Закона за Държавна агенция „Национална сигурност”, по Закона за Министерство на вътрешните работи,

по Закона за Националната служба за охрана, продължава да се начислява допълнително възнаграждение за прослужено време.

Конфедерация на труда „Подкрепа“ застава за поддържане на социалната справедливост при формиране на принципите за начисляване на допълнителните месечни възнаграждения и за недопускане на противопоставяне на работещи в бюджетния и частния сектор.

С уважение:

инж. Димитър Манолов,

Президент на КТ „Подкрепа“